

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La Cuaresma no es para deprimir, es para elevar

Los que por su constitución peculiar, ven las cosas al revés de como deben ser vistas por el sentido común que es el menos común de los sentidos, prodúceseles al comenzar todos los años la Cuaresma, un aturdimiento en el espíritu, bastante notorio a los directores de lo más difícil de dirigir que es la conciencia.

Y todo ello sucede por atender más a la forma que al fondo.

La Cuaresma debe ser y no otro fué el propósito de la Iglesia al establecerla, un período de tiempo concedido especialmente a las almas para su depuración.

Pretender presentar la Cuaresma con atributos lívidos y aspecto triston y huraño, es desconocer el espíritu humano y lo más deplorable ignorar el sentimiento tiernísimo de amor del Maestro Jesús.

«Cuando ayunéis no os pongáis tristes como los hipócritas que desfigurán sus rostros para mostrar a los hombres que ayunan». Este aviso preventivo que nos dá el Evangelio, vá encaminado a evitar la creación de esa atmósfera poco propicia a la elisión que producen los eternos lacrimosos, que tienen la imaginación derecha a la catástrofe.

Solamente la Cuaresma tuvo en la mente de la Iglesia un objetivo, elevar las almas por la revisión y pulimentación a un plano más elevado del en que las colocan los cotidianos afanes por la vida material.

Y ese sentimiento noble de la Iglesia hay que marcarle con indeleble relieve, en las conciencias actuales, para llegar al balance espiritual respectivo, con el máximo de rendimiento moral.

La Cuaresma en definitiva no es más que la preparación consiguiente a la contemplación de los misterios generadores de la felicidad humana, que cada año conmemoramos en Semana Santa.

Si solamente tratamos de asistir superficial y acomodaticiamente a las enseñanzas que desde la Cátedra de la Cruz, nos dá Jesucristo, cada año en la Semana Mayor, aun sobraria la más leve expectación. Mas si se trata de enfocar debidamente nuestra receptividad psicológica a las doctrinas salvadoras, hay que prepararse gradualmente para percibir la voz de aquel que gusta hablar en la soledad y silencio.

La excesiva complejidad de la vida moderna, parece recusar al menos implícitamente estas prácticas seculares del pueblo cristiano. Absorbidos como estamos por las continuas exigencias de las necesidades reales o ficticias no queda aparentemente tiempo para distinguir la velocidad de la celsidra de nuestra vida. Tomemos la realidad como es y no como quisiéramos que fuese; lo indeclinable, y únicamente factible, es vivir al menos durante la Cuaresma, esa vida de torbellino entre los hombres, sí, pero como si Dios nos viese, y hablar con ese mismo Señor, como si los hombres nos pudieran oír.

DIONISIO URRACO.

Madrid-Marzo-1927.

PEDID EN TODOS LOS BARES
LOS BOCADILLOS POMARES
Rellenos de anchoas

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Madrid ha venido el General e Inspector Jefe de Sanidad de la Armada Excmo. Sr. don Alfonso Sanz.

—Ha marchado a Barcelona el comerciante de ésta, don José García Marín.

—De Murcia ha venido el arquitecto don Joaquín Dicenta.

—Se encuentra en ésta el escritor señor Pinazo.

NOTAS VARIAS

Anoche quedó inaugurado en el Gran Hotel el «Salón René», a cuya inauguración fuimos atentamente invitados, lo cual agradecemos.

Deseamos a su dueño don Juan Blanes, toda clase de prosperidades.

—Por el General e Inspector Jefe de Sanidad de la Armada Excelentísimo señor don Alfonso Sanz y para su hijo el alférez de navío don Ginés ha sido pída la mano de la bellísima y distinguida señorita María del Carmen Carmona Bowon.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La boda se celebrará en el próximo mes de Abril.

—En el acto de la toma de dichos celebrado el sábado doce corriente fué concertada para el día 17 la boda de la gentil señorita Adelaida Arroyo Martínez, hija del Presidente de esta Cámara de la Propiedad, don José, con el teniente de Navío don Carlos Novario. Les deseamos muchas felicidades por adelantados.

—Con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica la distinguida señora doña Matilde Palmer de Madrona, ha regalado dulces a los niños acogidos en las Casas de Misericordia, Expósitos y Niño.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo el General de División Excmo. Sr. D. Juan Manuel García Aldave.

LETRAS DE LUTO

Según leemos en la revista «El Iris de Paz» ha fallecido el Rdo. P. Fernando Franco, fervoroso misionero del Inmaculado Corazón de María, tan conocido en esta ciudad a cuya residencia perteneció hace años y de donde salió destinado a Méjico.

Descanse en paz el alma de tan estimado religioso y reciban su familia y su Congregación nuestro sentido pésame.

—Confortada con los auxilios espirituales ha fallecido esta mañana la bondadosa señora doña Beatriz Agulló Gil, a la edad de 62 años, cuyo sepelio se ha celebrado esta tarde a las seis, seguido de numeroso acompañamiento.

Descanse en paz y reciba su apenada familia, especialmente sus hijos nuestros queridos amigos D. José y D. Jaime Agulló, la expresión del más sentido pésame.

Pedro Domecq y C.

CASA FUNDADA EN 1730

VINOS, CONAC Y CHAMPANG

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHA NUDO, viñedo el más renombrado en la Región.

Jerez de la Frontera

Casa en Londres y Representantes en todos los países Gran Casa de destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda, Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real).

Teatro Principal

«Los extremeños se tocan»

Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández, escribieron «Los extremeños se tocan» con el propósito único de divertir al público y a fé que lo consiguieron plenamente. Opereta con bailes, evoluciones, duos, canciones, conjuntos y cuantas características tiene este género frívolo, se encuentran en esta última producción de los infatigables autores. Sólo falta un elemento, el que reputamos siempre de esencial, a estos espectáculos, pero que desde ahora con la sorpresa que es de suponer nos damos cuenta de que es innecesario y que bien pueden montarse obras de este género teatral prescindiendo en absoluto de la colaboración del compositor que ordinariamente es el único que se lleva aplausos y fama, anulando con injusto olvido la personalidad del libretista.

No es posible hacer una crítica seria de lo que significa una audacia con vislumbres a la carcajada más estrepitosa.

En consecuencia nos limitaremos a apreciar la obra por sus efectos: y apuntamos que el público rió de buena gana. Triunfaron, pues, los propósitos de los autores.

Bien pudieron estos ser más escrupulosos y no exponer las prácticas ortodoxas al general regocijo translocando oraciones con lamentable mal gusto. También sobraban algunos chistes irreverentes.

No es esto escribir para el teatro. Menguada gloria, la de quienes solo aspiran a un éxito tan limitado. Pero continúen en su empresa los autores que tienen el favor más entusiasta del público.

Cos veces se han puesto «Los extremeños se tocan» y ambas se ha vendido todo el papel de taquilla. La noche anterior a este estreno, lo fué el de Marquina, con una de sus mejores producciones y el público fué más parco y en su asistencia, y esto tratándose de una obra que ha tenido en la crítica madrileña tan lisonjera acogida.

Anoche estrenóse la comedia dramática de Gabaldón «El Único» de un intenso dramatismo a la antigua usanza que fué aplaudida por la galería.

Tanto en «Los extremeños se tocan» como en «El Único» la compañía de Tovar mostró su competencia mereciendo aplausos que reputamos justamente merecidos.

SIORRIDO.

Auténticas máquinas de afeitar
Gullette 1'25. Única ocasión
Almacenes Hinojal

Conferencia extractada

(Por telégrafo)

La «Gaceta» dice, que el Rey pasó el día de ayer sin fiebre descansando largos ratos, encontrándose muy mejorado.

Durante todo el día continuó el desfile de personalidades entre las cuales figuraba Weyler, el Primado, el Obispo de Madrid, el Nuncio, Calvo Sotelo que llegó de Alicante y varios Embajadores.

La reina Victoria e hijos estuvieron en la carrera de caballos recibiendo múltiples muestras de simpatías y recibiendo infinidad de felicitaciones por la mejoría de su esposo.

Por la tarde manifestaron los médicos que el estado del Monarca era altamente satisfactorio no teniendo fiebre a guna.

En la mayordomía se expuso una nota en la que decía que el Rey estaba enterado del interés de todas las clases sociales por desear su restablecimiento y expresada su gratitud diciendo que a Dios gracias la enfermedad estaba dominada, no decayendo un momento e espíritu y pensamiento constante en el pueblo al cual expresa su agradecimiento más sincero que le obliga a trabajar con mayor fervor por el bien de la querida España.

—Estella pasó la mañana de ayer trabajando. Por la tarde paseó por el Pardo.

Por la noche facilitó cuatro notas, una acerca de las conversaciones de Tánger, pudiéndose admitir la posibilidad del pronto acuerdo, que naturalmente responde de que la respuesta francesa, sea eficiente.

Añade que se equivocan grandemente los que ven en el asunto dificultades.

Otra nota dice, que se ha llega o casi al fin de las negociaciones en el tratado comercial con Inglaterra, cuyas cláusulas dan ahora forma de delegaciones.

Se ha cambiado el sistema de consolidaciones con la aplicación de columnas arancelarias.

La tercera nota se refiere a las noticias satisfactorias que transmite Sanjurjo del estado de la cábila de Ketama, en la que se ha hecho fracasar los intentos de los rebeldes por la continuidad del desarme y algunas operaciones a su tiempo.

—El hijo del ingeniero señor Pérez Argenti pidió explicaciones al ingeniero jefe de montes señor Viana que incoa un expediente al padre de aquel.

El señor Viana, fué agredido y al agresor se le detuvo llevándolo al juzgado de guardia.

—En Cáceres una camioneta en la matrícula de Salamanca, cerca de Navalcompejo, se presi-

DE PROCESIONES

Ayer la escuadra de judíos de la cofradía marraja, recorrió las calles de la ciudad.

Estaba formada del siguiente modo:

Cabo, Fernando Alvarez Paredes. Primera fila, Leandro Carrión, Ginés Blanqui, José Mula y Jose Albaladejo.

Segunda fila, Antonio Rodriguez, Antonio Soler, Manuel Paredes y Antonio Domenech.

Tercera fila, Julio Moguel, Juan Teruel, Martín Bueno y Joaquín Bernál.

Se hizo buena recaudación. «El día de San José, saldrán con los granaderos.

Hace 40 años

Lunes 14 Marzo 1887

Por el Ministerio de Marina se ha dispuesto que se adquiriera con urgencia el material necesario para que a la mayor brevedad posible empiere en nuestros arsenales la construcción de los cruceros «Alfonso XII», «Lepanto» y «Marqués de la Ensenada» y de dos cañoneros torpederos guardacostas.

—El sábado en el tren corto salió para Murcia una comisión numerosa de la Junta de Gobierno de nuestro Santo Hospital de Caridad, a fin de conferenciar con el señor Obispo, sobre ciertos asuntos relativos al beneficio A.º.

—Anoche celebraron junta los marrajos y, claro, acordaron por unanimidad echar a la calle sus dos magníficas procesiones. El que por general de la Cofradía se ha encargado de sacar todos los tronos, demostrando así el entusiasmo, la fé y el poderío con que cuentan. Bien, marrajos.

(Noticias tomadas de la colección de este diario).

Buques de guerra

Marcha a Malloca el contratorpedero «Cadaíso» para vigilar aquellas costas.

JUNTA

de Protección a la Infancia

NUMERO PREMIADO AYER

91

Cristales-Molduras-Estampas

Juan Soler

Ara. 32

Cartagena

Despuntos según los pedidos

CRISTALES DE TODAS CLASES, GRUESOS Y TAMAÑOS:— PRECIOS REDUCIDOS

pito el río resultando tres mujeres muertas.

—A Cetta ha llegado un vapor procedente de Gandía con la carga de naranja helada.

Por el Ministro de Fomento se exijirán severas sanciones.